



最特殊的一个生日—— “大白”夫妻 疫线庆生

“最特殊的一个生日了，邹先森邹夫人，生日快乐！”7月3日一早，无锡市新吴区硕放街道香楠幼儿园老师钱丹红发了一条微信朋友圈，配图是自己和老公的“大白”照。下面不少朋友留言祝福点赞：“祝两人生日快乐”“最美抗疫夫妻档”等。

据现代快报记者了解，钱丹红老公是硕放街道新硕社区副主任邹立，夫妻二人同一天生日。当天一早，两人穿着防护服，并互相在身后写上了鼓励的话语，拍完照发完朋友圈，便各自忙碌了起来。

疫情突如其来，所在小区被临时封控。7月3日是周日，钱丹红在家过暑假；丈夫邹立也被“困”家中。小区内，抗原检测试剂、生活物资等都需要分发，大量的工作需要有人来做。两人一商量，家里的两个孩子也有公公婆婆照顾，便一同去报名了小区志愿者工作。

钱丹红告诉现代快报记者，自己主要负责一栋楼，挨家挨户按照实际人口数分发抗原检测试剂、教并帮着年纪大的居民做抗原自测、分发生活物资等，“7月的天气已经很热了，穿上防护服，身上更是汗流不止，非常不舒服。但



抗疫夫妻档 采访对象供图

我心里是开心的，毕竟我也为抗疫工作做出了自己的一点点努力。”

晚上9点多，结束完一天的工作，钱丹红和老公邹立才双双拖着疲惫的身躯到家。煮了两碗泡面一起吃，也算是过生日的仪式感。

钱丹红直言：“虽然一天的志愿服务很疲惫，但她觉得特别有意义，“我们结婚也有8个年头了，

每年的生日都一起过，一般都是一起吃吃喝喝玩玩。但今年的生日最有意义，默默付出‘小家’，用爱和责任撑起‘大家’，应该是最难忘的了！”

现代快报记者还了解到，邹立是一名老党员，钱丹红目前在预备期，下个月转正。这几天，邹立仍忙碌在社区工作岗位上，而钱丹红也一直奔走在小区抗疫志愿服务工作中。 陈敏

本轮疫情首批隔离人员安全回家



无锡本轮疫情首批解除隔离人员回家 东北塘宣供图

经过7天集中隔离，7月5日一早，无锡本轮疫情首批达到解除隔离标准的32人，从无锡市锡山区东北塘街道健康驿站有序走出。他们在医护及工作人员的护送下搭乘转运大巴返回家中，继续进行为期3天的居家健康监测。

据介绍，锡山区东北塘街道健康驿站有300个房间，均为标准间，若有14岁以下儿童或者

无法自理需陪护的老人，隔离点工作人员在报备后，可让父母一方和孩子或老人同住方便照顾。

在锡山区，类似东北塘街道健康驿站的集装箱式集中隔离点共有7个，均在今年6月底全部建成投用，总房间3061间，可用隔离房间2518间。7月5日，锡山区各集装箱式集中隔离点解除隔离人员约95人。 高艺

“把绿码吃进肚里，我们永远是绿码”

“把绿码吃进肚里，我们永远是绿码！”近日，一款“抗疫巧克力”在无锡市新吴区基层抗疫志愿者和社工的朋友圈出现。具体包含有“疫情消散”“核酸阴性”等字样及“健康码”“行程卡”等图案，甜蜜的巧克力，承载着美好愿望，让人眼前一亮。

据现代快报记者了解，这款抗疫巧克力来源于前几天无锡市新吴区硕放街道社会事业局

策划的活动现场。

近期，无锡疫情突如其来。社会事业局副局长曹石红和同事们将手工制作的“抗疫巧克力”送到了基层坚守的医护人员和志愿者手里。曹石红直言，借此“抗疫巧克力”为大家在疫情防控关键时刻提振精神，坚定战胜信心，与时间赛跑，出色完成各项任务，共同守好无锡这座城市的“绿码”。 陈敏

在烈日下 他们与病毒赛跑

“快点，今天是你第一次去居委帮忙防疫工作，我们可不能迟到了！”近日，夏敏敏催促着刚刚高考结束的妹妹，她们相约一起前往无锡市梁溪区广益街道广丰新村社区，帮助辖区居民做核酸。夏敏敏是00后，可对核酸采样已是轻车熟路了。因为疫情原因，她一直没有开学，恰逢无锡疫情暴发，就主动申请投身抗疫志愿服务，现在把妹妹也发动了起来冲锋一线。她说：我只是做了我能做的，没什么了不起。

“李大爷，您来啦，午饭女儿给您做的什么啊？”广丰新村社区工作人员王娟搀扶着辖区居民李大爷走到了采样点。王娟对辖区内居民的大事小情烂熟于心，居民也对她很热情，积极配合她的工作。疫情期间摸排辖区内哪户人家需要上门核酸、送菜上门，王娟看着楼栋号就能说出这栋楼的大致情况。她说，这种事情，做得多了，自然就熟了。

“肖师傅，您回去休息一会儿吧，我们忙得过来，您去喝水也好啊！”社区书记仇安迅劝说刚下班又来参加抗疫志愿服务的肖师傅。社区志愿者肖师傅今年50多岁了，每次只要做核酸，都能看到他参加志愿服务的身影。因为点位设置的原因，每个采样点结束时间不一致，肖师傅刚刚在这个点位服务结束，跟社区工作人员说好回家了，一不留神，就在另一个点位看到他在劝导居民遵守核酸采样的秩序。他说，在工作之余，能为抗疫大局尽自己绵薄之力，这比什么都开心。 朱鲸润

无锡高新区多措并举助力经济稳增长

近日，从无锡高新区（新吴区）经济运行分析会获悉，1—5月份，无锡高新区（新吴区）实现规上工业总产值2374.7亿元，增长7.6%；规上工业增加值可比价增速为2.6%；工业投资完成135.0亿元；工业技改投入完成109.6亿元；高技术产业投资占固定资产比重达46.9%，投资结构持续优化。

成绩的背后，离不开政企同心，携手发力。无锡高新区（新吴区）相关部门发挥服务专员制度、优化专班服务，为企业稳定生产发展注入强心针。

据了解，全区17个部门组成稳增长服务专班，深入开展“进万企解难题促发展”挂钩服务，围绕各细分产业链，区主要领导带队赴重点企业逐一调研走访、排忧解难，短短半个月时间已走访企业600余家，协调解决共性问题近30个、个性问题200多个。此外，针对规上工业增加值等8个GDP核算指

标，区主要领导三天一调度、分管领导每天调度，加强分析研判，逐一梳理过堂，打通堵点痛点，确保经济运行在合理区间。

同时，真金白银助企纾困。全区积极落实各级纾困政策，办理留抵退税、缓交税款超35亿元，发放稳岗、失业等补贴1.5亿元，发放停业补助1293万元等，累计超过38亿元。在此基础上，出台《关于促进工业企业发展稳定经济增长的措施》，再拿出1亿元资金，鼓励企业达产满产、支持企业加班加点、支持企业新增订单、补贴企业峰期用工，进一步稳预期、增动力。

当前，无锡高新区（新吴区）正积极构建“6+2+X”产业集群，物联网、集成电路、生物医药、大数据和云计算这4个产业集群2021年度全市占比均位居第一，12个产业集群规模可破百亿，其中超千亿集群3个、超500亿集群2个。

陈敏

新吴区探索生态损害赔偿 首个示范基地落地梁鸿国家湿地公园



梁鸿国家湿地公园 新吴生态环境局供图

日前，无锡市新吴区首个生态环境损害赔偿示范基地正式落地梁鸿国家湿地公园。无锡市新吴区人民检察院、无锡市新吴生态环境局、梁鸿国家湿地公园共同为基地揭牌。

紧靠湿地保育区，通过生态修复建设完成的“鸢尾花园”集观鸟、游湖、赏花、科普于一体，以种植鸢尾花为主，其特色是通过“岛屿”、卵石滩、草坡入水等岸线的高差变化，营造岛、湾、滩、堤等多种滨水景观。这是新吴区首个生态环境损害赔偿修复项目。

2018年以来，无锡市新吴生态环境局根据生态环境部、省生态环境厅交办线索以及日常信访投诉、执法检查中发现和筛选的线索开展生损调查工作，截至目前已累计结案49件。生态环境损害赔偿资金用于开展河道水生态提升及河流缓冲带生态保护修复等工程项目。

梁鸿国家湿地公园位于太湖东北部，实施本次生态环境损害赔偿

代修复项目，该片区内湿地功能退化严重，现状为废弃的果园。项目实施后，湿地生态景观改善显著，湿地功能得到了有效恢复。通过地形整理、水系沟通、植被恢复等措施，完成湿地生态恢复总面积约8900㎡；巡护栈道建设总面积182㎡等；水系、地形整理工程总面积6685㎡，植被恢复总面积约6685㎡。

近年来，梁鸿湿地先后开展了退耕还湿、退渔还湿、生态清淤、植被恢复等工程，有效恢复了湿地生态系统。湿地公园内鸟类的物种数从146种增加到163种，占江苏省野生鸟种总数的36.5%。2021年湿地还记录到国家濒危鸟类——灰雁，这一记录也是打破了无锡观鸟新纪录。

通过创新试点示范建设，将梁鸿国家湿地公园打造成为集生态修复示范、法制警示、科普实践和监测监控等功能于一体的综合性生态环境损害赔偿示范基地。

新吴环 高艺

无锡福彩“天天送礼包 月月抽手机”

无锡福彩“天天送礼包 月月抽手机”活动火热进行中。2022年5月6日至12月31日，活动期间，市民每天可通过扫描活动二维码，或关注“无锡福彩”微信公众号，发送关键字“绿色出行”参与大转盘抽奖。每人每天有3次抽奖机会。无锡福彩每天送出3个价值100元

的福彩大礼包，50元、20元、10元、4元面值的电脑彩票。每月抽出一名锦鲤大奖，奖励价值5000元的手机一部或等值现金。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。高艺

